Bourses d’études attribuées par le gouvernement italien aux citoyens étrangers 

Pour les citoyens français qui souhaitent étudier en Italie dans les Universités publiques ou officiellement reconnues, ou qui souhaitent effectuer des recherches dans des centres d’archives, des centres de recherches, des bibliothèques ou dans des laboratoires publics, le Ministère italien des Affaires étrangères met à disposition des bourses d’études qui seront réparties entre les candidats sélectionnés. 

Le voyage aller-retour ainsi que la recherche et les frais de logement seront à la charge du boursier. 

Type de bourse : Travaux de recherche ou de perfectionnement dans toutes les disciplines, y compris les disciplines artistiques. 

Durée de la bourse : 3, 6, 9 ou 12 mois, à partir du 1er octobre 2010 jusqu'au 30 septembre 2011.

Montant de la bourse: 620 €/mois

Les boursiers pourront effectuer leurs travaux de recherche ou de perfectionnement en Italie au sein d'institutions publiques ou reconnues par l’Etat : 
Università degli studi, Istituti universitari e politecnici, Istituti di alta formazione artistica e musicale, Instituti di restauro, Ecole nationale de cinéma, Collegi universitari, centres ou laboratoires de recherche, bibliothèques, archives et musées ayant passé un accord avec les universités et les établissements post-universitaires. Le boursier devra obligatoirement être inscrit dans l’une de ces structures. 

Par ailleurs, les travaux de recherche ou de perfectionnement peuvent s’effectuer au sein de l’Institut Universitaire Européen, qui est une institution universitaire intergouvernementale reliée aux institutions communautaires. 

Limite d'âge : 35 ans

Langue requise : Italien 

Nous vous signalons qu'en 2010, comme déjà en 2009, la procédure des demandes de bourses sera online.

Dates de remise du dossier online : du 22 février au 31 mars 2010.

Modalités de présentation de candidature
Formulaire d'inscription: le candidat devra remplir le formulaire interactif plurilingue disponible sur les pages internet du Ministère Italien, en faisant appel si nécessaire aux Représentations diplomatiques-consulaires et aux Instituts Culturels Italiens compétents, désignés selon les circonscriptions.

Les candidats présélectionnés devront fournir d'autres documents qui seront précisés ultérieurement.

La demande de renouvellement est prise en considération seulement si elle doit permettre de compléter des études qui durent plusieurs années, déjà commencées dans une institution italienne. Sous de telles conditions uniquement,  le renouvellement de la bourse d'études est garanti et prioritaire par rapport aux nouvelles candidatures.

Pour plus d’informations consulter le site internet du Ministère des Affaires étrangères : 

http://www.esteri.it/MAE/IT/Ministero/Servizi/Stranieri/Opportunita 

ou bien s'adresser à l'Istituto Italiano di Cultura de Paris ou 01 44 39 49 39.

