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« Barriadas » au Pérou, « favelas »  au Brésil, « villas miseria » en Argentine, « ghettos » aux Etats-Unis, « bidonvilles » dans les pays du Maghreb arabe, « armenviertel » en Allemagne « problemomrade » en Suède, « suburbios » en Espagne, « quartiers chauds » ou « zones urbaines sensibles » en France… Quel que soit le niveau de développement du pays où ils se situent, ces territoires ont un dénominateur commun : ils concentrent ce que la ville rejette, son « trop plein », des populations en difficulté, aux structures familiales fragiles, exposées plus que d’autres catégories sociales à la pauvreté et à l’exclusion sociale. 

A partir de deux enquêtes de terrain menées d’une part, à Villa El Salvador l’un des plus grands bidonvilles de Lima, au Pérou et d’autre part, à Borny, l’un des quartiers les plus pauvres de la région Lorraine, en France, cette étude s’intéresse aux processus d’émergence des zones urbaines défavorisées, et au rôle déterminant  des structures et des rapports socio-économiques et politiques dans les situations de pauvreté et d’exclusion sociale auxquelles sont confrontés leurs habitants. 

S’appuyant à la fois sur l’outil statistique et sur la parole des habitants, cette thèse de doctorat met en évidence les réalités quotidiennes des deux quartiers, leurs spécificités et similitudes, leurs potentialités et résistances au changement, ainsi que les dynamiques individuelles et collectives qui leur permettent de faire face à la pauvreté. Elle montre également que si l’histoire, et le niveau de développement économique et social des deux  pays étudiés sont très différents, les processus qui mènent à la mise à l’écart d’une partie de leurs habitants et à l’émergence de zones de relégation sont similaires. Croissance économique et niveau élevé de développement ne sont donc pas synonymes d’égalité ni de justice sociale. 

De même, en France comme au Pérou, la réalité de ces quartiers ne correspond pas toujours à l’image de désolation  et de destruction qui leur est systématiquement attribuée, notamment, en raison de la médiatisation, souvent excessive, des actes de délinquance et des violences urbaines qui les secouent régulièrement. Ainsi, face à la pauvreté, il n’existe pas dans ces quartiers un modèle unique de pratiques mais une mosaïque d’expériences : tandis que certains basculent dans la délinquance et la marginalité, d’autres cherchent individuellement ou collectivement les chemins de l’intégration. Ces quartiers peuvent donc, constituer de véritables lieux d’intégration, notamment, lorsque leurs habitants tissent au quotidien des dynamiques collectives de solidarité, d’entraide et de démocratie participative.
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